

汲取伟大的十月社会主义革命精神，把人民战争进行到底

菲律宾共产党中央委员会

菲律宾共产党与全世界无产阶级和劳苦大众一起庆祝伟大的十月社会主义革命一百周年。在世界资本主义体系持续的危机中，这一庆祝活动的重要性再怎么强调也不为过。对无产阶级和被压迫人民的剥削日益严酷，说明发动社会主义革命的必要性和有效性仍然存在。

世界社会主义制度的先驱者，俄国工人和他们的农民同盟，都被灌输了革命斗争的精神。今天，这种精神激励着我们反对帝国主义和一切形式的剥削与压迫。列宁同志领导的布尔什维克党所确立的原则和教训，是我们党领导菲律宾新民主主义革命和社会主义革命两阶段革命的宝贵指南。

到 20 世纪初，世界资本主义体系已进入垄断资本主义或帝国主义的垂死阶段。资本主义危机造成了大范围的失业、生产力的破坏和帝国主义间的冲突。到 1914 年第一次世界大战爆发时，社会主义革命的舞台已经搭好了。

俄罗斯工人阶级先后粉碎了封建帝制，推翻了资产阶级国家，建立了无产阶级专政，从而对社会进行深入的结构调整，建设社会主义，奠定世界无产阶级革命巩固的根据地。

在《共产党宣言》和马克思、恩格斯的其他科学社会主义论述的指导下，列宁、斯大林和布尔什维克们领导无产阶级和苏联人民建设社会主义。在不到 40 年的时间里，俄罗斯经历了内战和战时共产主义；实行资产阶级过渡改革的新经济政策，加速工业从内战的破坏中恢复，帮助农民恢复生产，从而巩固工农联盟；从 1928 年开始，一个接一个的五年计划推动了社会主义工业化、农业集体化和现代化的快速发展。



1939 年第二次世界大战爆发前，斯大林曾把苏联描述为世界上技术最先进的国家。它在经济、社会、科学、文化、民主、人民自由等方面都超过了资本主义国家。第二次世界大战期间，苏联成功地击退了纳粹德国的侵略，并对全球法西斯势力进行了战略打击，使得法西斯最终战败并于 1945 年结束了战争。

以革命的先见之明，列宁断言帝国主义是社会主义革命的前夜。事实上，俄国社会主义革命的胜利，开启了代表腐朽资本主义制度的资产阶级和代表现代社会主义制度的无产阶级和被压迫人民之间史诗般的斗争时代。1917 年十月革命成为全球星星之火，点燃了全世界的社会主义“大火”，在之后的几十年里，民族和社会主义对帝国主义发动的战争和侵略、殖民征服和半殖民地统治进行了抵抗。

十月革命的胜利使苏联成为世界无产阶级革命的中心。列宁号召欧洲资本主义国家的无产阶级夺取因第一次世界大战的混乱和危机而爆发的自发起义的领导权，同时特别重视推动落后国家的民族革命战争。1919 年，他领导建立了第三国际，即共产国际，作为合作、协调和领导的中心。它推动了没有形成共产党的国家的共产党的建立。



十月革命后不到半个世纪，社会主义阵营扩大，覆盖了全球三分之一的地区。从欧洲到美洲，数以亿计的工人和农民从民族和阶级的剥削和压迫中得到解放。作为世界上人口最多的国家，中国与苏联一道，成为了世界无产阶级革命的堡垒。

现代修正主义(隐藏在社会主义言论背后的新生的资产阶级意识形态)的出现和兴起，导致了巨大挫折和资本主义复辟。在苏联，这发生在 1950 年代末以后，进而是 1991 年公开的资产阶级统治。在**则是 1970 年代末以来的全面社会沙文主义和国家垄断资本主义。但是，这些挫折并不能否定社会主义的胜利。事实上，由于资本主义的恢复，工人和农民再次遭受剥削和压迫的情况，突出了继续进行社会主义革命的有效性和必要性。

在伟大的十月社会主义革命一百周年之际，无产阶级必须掌握无产阶级专政下继续革命的理论，以抵抗现代修正主义的意识形态堕落，防止资本主义的复辟。毛泽东深刻理解马克思关于社会主义是一整个继续阶级斗争的历史时期的论断，并发展了列宁关于无产阶级专政的理论，指出了开展社会主义整风运动和文化革命在防止资产阶级在社会主义制度中立足，进而从无产阶级手中夺取政权的必要性。

有了这个理论，我们就可以充分认识过去一个世纪无产阶级革命和资产阶级反革命的意义，就可以充分认识 1871 年巴黎公社以来无产阶级是怎样走过漫长的历史道路的。有了毛泽东的继续革命理论，无产阶级反对帝国主义和一切形式的剥削、压迫、法西斯主义和反动统治的革命决心就永远不会动摇；他们的社会主义热情和乐观精神将永远高涨，因为他们将在未来取得更大的胜利。

虽然形式和强度不同，但是当前的全球长期萧条从根源上基本与资本主义生产过剩条件相同，而生产过剩阻碍了资本主义生产和扩大再生产。这种局面促使垄断资本家加紧帝国主义的掠夺。50 多年来，为了加强对工人阶级的掠夺和积累利润，帝国主义者在全世界推行新自由主义政治制度。

自 20 世纪 70 年代以来，菲律宾人民一直受到新自由主义政策的无情攻击。这导致了日益严重的经济危机和落后、剥削和压迫形式的加剧，大范围的失地、失业、契约化和其他形式的“灵活”就业，贫困不断增加和严重的社会不平等。美帝国主义者继续行使霸权，进行军事和政治干涉。它计划在菲律宾海域和任何可能发生冲突的地方部署军事力量。

菲律宾和世界无产阶级在严重的资本主义危机中庆祝伟大的十月社会主义革命一百周年。要纪念这一历史功绩，最好的办法莫过于汲取其精神和革命乐观主义，以鼓舞他们在帝国主义战略衰退中，推进无产阶级革命和民族解放斗争的决心。世界无产阶级迎来了社会主义再起和复兴的新时代。

菲律宾无产阶级回想起 1968 年 12 月 26 日，他们如何以马克思列宁毛主义为指导，在坚实的理论基础上，批判现代修正主义，重建党，根据菲律宾社会的具体情况，领导革命。在持久人民战争中，以马克思列宁毛主义为基础的党，领导菲律宾人民从一个胜利走向另一个胜利，

无疑说明了列宁主义的格言：“没有革命的理论，就没有革命的运动。”党开展整风运动，来反对现代修正主义，加强对革命理论的掌握，增强领导革命的决心。

我们仍然处在帝国主义时代，列宁指出的资本主义垂死的时代。它目前正处于长期的全球萧条之中。在商品供过于求的局势下，无产阶级和人民遭受着低工资、饥饿和生活必需品匮乏的痛苦。在日益恶化的生产过剩危机中，全球主要的资本主义中心总是受到经济放缓、停滞和衰退的影响。多极帝国主义世界的特点是增加军事开支，疯狂地在世界各地部署军事力量，并发动代理人战争。旧帝国主义列强和新兴帝国主义列强之间的帝国主义内部矛盾继续加剧。

美国和其他帝国主义国家正被不断强大的沙文主义政权所领导，这些政权威胁要发动大规模毁灭性的战争。美国国会山的疯子正考虑毁灭世界的计划，而他的奴才，马拉坎南宫（译注，菲律宾的总统府）的疯狂炸弹客（mad bomber），面对着日益脱离人民的状况，不惜一切代价地试图抓住权力不放。他们对空投炸弹和火箭的节奏大声咒骂，却对新自由主义、法西斯主义、种族主义、种族灭绝、种族文化灭绝和厌女观高唱颂歌。

过去一年，革命运动经受住了美国-杜特尔特政权的全面镇压战争。我们党在思想上、政治上、组织上都加强了自己的力量，把新人民军和统一战线作为推进两阶段革命的主要武器。民族民主群众运动和革命武装斗争继续扎实推进。

尽管美国-杜特尔特政权出动营、师级作战部队进行了扫射、炮击、空袭等大规模无情的军事行动，但人民军队和革命群众始终坚守阵地，调整方法，吸取教训，并在此过程中增强了力量。新人民军各级部队响应发动战术进攻的号召，迅速扩大和恢复游击战线，增加人民军的成员，扩大编制并增强作战能力。

在发动革命时，党和一切革命力量受到菲律宾人民目前的斗争和胜利的鼓舞，也受到一个世纪以前十月革命和后来全世界无产阶级革命抵抗的鼓舞。全党干部和党员都决心进一步深化和推进理论学习和马克思列宁毛主义实践，并用菲律宾革命的经验加以丰富。

**伟大的十月社会主义革命万岁！
高举马克思列宁毛主义的旗帜！
菲律宾共产党万岁！
推进菲律宾人民的民族民主革命和社会主义革命！
死亡属于帝国主义！在世界范围内推进社会主义革命！
无产阶级国际主义万岁！**

2017年10月24日